
CONSELHO DE GESTÃO DA SERRA DO JAPI
Gestão 2023-2025

Criado pela Lei Complementar 417, de 29 de dezembro de 2004

Nomeado pela PORTARIA No 183, DE 9 DE NOVEMBRO DE 2023

Ata da 6ª Reunião Ordinária

Data: 7 de Maio de 2024
Horário: 15:00
Local: Ambiente Virtual - Google Meet, através de link gerado a partir do Paço Municipal, na 
Unidade de Gestão de Planejamento Urbano e Meio Ambiente

Pauta:
A pauta para esta reunião era:

1.  Discussão  e  aprovação  da  Ata  da  5ª  Reunião  Ordinária  –  Gestão  2023-2025  do  dia 
03/04/2024;
2. Apresentação e discussão do processo da CT de Uso e Ocupação do Solo:
    • SEI PMJ.0013673/2024 de Escolas Padre Anchieta;
3. Queimadas e prevenção no Território de Gestão da Serra do Japi - Sugestões do CGSJ 
sobre ações efetivas e urgentes;
5. Outros assuntos.

No dia sete do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e quatro, em ambiente virtual do Google Meet,  
através de link gerado a partir do Paço Municipal, na Unidade de Gestão de Planejamento Urbano e 
Meio Ambiente, às 15:00 horas, horário da primeira convocação, foi verificado o quórum, e haviam 
cinco conselheiros titulares e um suplente com direito a voto; às 15:06 horas, em segunda convocação, 
com o quórum mínimo de onze conselheiros votantes, sendo oito conselheiros titulares, três suplentes 
com direito a voto e um suplente sem direito a voto, foram abertos os trabalhos do Conselho de Gestão 
da Serra do Japi – CGSJ, em Reunião Ordinária, pelo Presidente Adriano J. M. Zonaro.

Antes do início da reunião, o conselheiro Tupã Negreiros questionou o Presidente Adriano Zonaro 
sobre a denúncia de maus tratos de animais em propriedade de criação de gado e cavalos, próxima ao 
cruzamento  de  Av.  Luiz  Gobbo  com Av.  José  Peboni  Jr.  O  Presidente  Adriano  Zonaro  informou 
rapidamente que foi ao local com os outros órgãos envolvidos no caso, que encontraram sete animais 
mortos cobertos por lona. Informou que se trata de fato grave com implicações e penalidades tanto 
cíveis quanto penais e que os órgãos irão adotar as medidas cabíveis.

O Presidente Adriano Zonaro abriu a reunião com a análise da Ata da reunião anterior.  A Ata foi  
aprovada por unanimidade.

Seguindo a pauta, a conselheira Marcela Pavan apresentou o processo SEI PMJ.0013673/2024 das 
Escolas Padre Anchieta e fez a leitura do parecer da CT de Uso e Ocupação do Solo. O processo 
solicita regularização de ampliação, ampliação de prédio e reforma. O parecer vislumbra possibilidade 
de regularização, mediante elaboração de Termo de Ajuste de Conduta, com uma lista de requisitos 
exigidos pela LC 417/04. O conselheiro Nivaldo Callegari alertou para a aprovação deste processo pelo 
CGSJ e pelo COMDEMA o quanto antes; pois com a revisão do plano diretor não seria mais necessário 
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o TAC. O Presidente Adriano Zonaro consultou a prefeitura e informou que a revisão do plano diretor  
foi retirada de pauta. O parecer foi colocado para votação e aprovado por unanimidade.

O Presidente Adriano Zonaro passou a palavra para a Vice-Presidente Silvia Merlo. A Vice-Presidente 
lembrou  do  aumento  de  incidência  de  queimadas,  em especial  nos  últimos  dias  e  questionou  os 
conselheiros sobre o que o CGSJ poderia fazer. O Presidente Adriano Zonaro citou que havia registro 
de 38 queimadas na região desde o início do ano até o dia 7 de Maio. Informou que estava previsto 
participar de uma reunião com a Guarda Municipal e a Defesa Civil para discutir ações para redução. A 
Vice-Presidente Silvia Merlo perguntou se haveria a participação de representantes dos conselhos 
(COMDEMA e CGSJ) nesta reunião, sendo que o Presidente Adriano Zonaro informou que iria verificar 
e posteriormente informaria ao CGSJ. O conselheiro Nivaldo Callegari sugeriu ofício a todos candidatos 
à prefeito, propondo ações e comprometimento. O Presidente Adriano Zonaro lembrou que é preciso 
aguardar a confirmação das candidaturas. A conselheira Marcela Pavan sugeriu que as contrapartidas 
de empreendimentos para fundo ambiental do COMDEMA fossem para ações de combate a incêndios.

Em outros assuntos, a Vice-Presidente Silvia Merlo levou ao conhecimento do conselho o pedido de 
exoneração do conselheiro José Alberto Maia Barbosa. Também sugeriu que fosse enviado ofício para  
a  diretoria  de  conselhos  para  convocação  de  eleição  das  vagas  de  suplentes  que  não  foram 
preenchidas na primeira eleição. O Presidente Adriano Zonaro informou que a Joana Iara já estaria 
conversando  com  o  Diretor  Luís  Augusto  Zambon,  do  Departamento  de  Apoio  a  Conselhos  e 
Entidades,  e  que  não  havia  necessidade  de  enviar  ofício.  O  Presidente  Adriano  Zonaro  também 
informou  que  a  OAB ainda  não  comunicou  oficialmente  o  pedido  de  afastamento  do  conselheiro 
Hermelino de Oliveira  Santos e que a conselheira  Mariana Vanini  ainda estava como suplente.  A 
conselheira Mariana Vanini afirmou que já pediu para a OAB oficializá-la como titular e nomear Nathalia 
Tomazzeto como suplente.

Por fim, a conselheira Yone Candiotto questionou novamente sobre desmate de área na região da 
Varginha  com placa  da  CETESB.  O  Presidente  Adriano  Zonaro  informou  que  foi  licenciado  pela 
CETESB. A Vice-Presidente Silvia Merlo questionou se a CETESB faz avaliação no local durante o  
processo,  pois há corte de árvores de grande porte.  Adriano chegou a questionar  se a Prefeitura 
poderia fiscalizar o licenciamento da CETESB, porém não é possível pois é uma decisão estadual. No 
entanto, seria possível o CGSJ questionar o licenciamento da CETESB. A Vice-Presidente Silvia Merlo  
citou  que poderia  ser  feita  denúncia  pelo  CGSJ ou  pelas  pessoas  físicas,  para  a  fiscalização da  
CETESB de um licenciamento ambiental que não foi cumprido. A conselheira Yone Candiotto solicitou 
que fosse enviado ofício do CGSJ para o Diretor Domenico Tremaroli da CETESB questionando a 
liberação. A plenária aprovou a emissão deste ofício e a Vice-Presidente Silvia Merlo se disponibilizou 
a redigi-lo.

Nada mais sendo tratado, o Presidente Adriano Zonaro encerrou a reunião às 16:10, e o Sr. Tupã 
Negreiros, lavrou a presente Ata. Jundiaí, 18 de Maio de 2024.
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__________________________________
Adriano J. M. Zonaro

Presidente do Conselho de Gestão da Serra do Japi - CGSJ

__________________________________
Tupã Negreiros

Secretário do Conselho de Gestão da Serra do Japi - CGSJ

Conselheiros Titulares Presentes:
Adriano Jhonny Molina Zonaro

Clayde Bresan de Mello
Luiz Gustavo Bento de Freitas

Marcela Pavan
Maria Romilda Giulianello Mariotti

Silvia Lucia Vieira Cabrera Merlo
Walkiria Plaza Nunes

Yone Guatta Candiotto

Suplentes com direito a voto:
Mariana Vanini

Nivaldo José Callegari
Silvia Regina Reis Santaella

Paulo Henrique Munhoz

Suplentes sem direito a voto:
Tupã Negreiros

Convidados:
Ana Calheiros
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